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2016年春季学期期考试题

             高二数学(文科)
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1. 复数[image: image1.wmf](1)
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为虚数单位）的共轭复数是（　　）.
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A．对任意
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C．存在
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A．充分不必要条件
B．必要不充分条件

C．充分必要条件
D．既不充分也不必要条件

4. 设
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是复数, 则下列命题中的假命题是(     ).
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, 则z是虚数
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5.  椭圆
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上的一点
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到椭圆一个焦点的距离为3，则P到另一个焦点的距离为(　　).

A．2
B．3

C．5
D．7

6.  若
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A．2x  
   B．2     C．3  
D．4
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已知双曲线[image: image28.wmf]1
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的右焦点为
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，则该双曲线的离心率等于(    ).
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8.  曲线y＝x3－2x＋4在点(1,3)处的切线的倾斜角为(    ).

A．30°  
B．45°

C．60°  
D．120°

9.  设抛物线y2＝8x上一点P到y轴的距离是4，则点P到该抛物线焦点的距离是(　　).

资源库A．6　　　B．7    C．8　　　D．12

10．若双曲线
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的离心率为
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, 则其渐近线方程为(    ).
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11．已知函数y＝2x3＋ax2＋36x－24在x＝2处有极值，则该函数的一个递增区间是(　  ).

A．(2,3)  
      B．(3，＋∞)

C．(2，＋∞)  
   D．(－∞，3)

12．已知F1，F2是椭圆C：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)的两个焦点，P为椭圆C上一点，且eq \o(PF1,\s\up6(→))⊥eq \o(PF2,\s\up6(→)).若△PF1F2的面积为9，则b＝(    )．
A. 1      B. 2      C. 3      D. 4

二、填空题：(本大题共4小题，每小题5分，共20分.)
13．设复数z＝1＋2i(i是虚数单位)，则|z|＝________.

14．曲线
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处的切线方程为_______.  
15. 已知△ABC的顶点B、C在椭圆
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上，顶点A是椭圆的一个焦点，且椭圆的另外一个焦点在BC边上，则△ABC的周长是________．
16. 已知椭圆：
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作倾斜角为
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p

的直线交椭圆于
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、
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两点，则弦
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的长为__________. 
三、解答题：(本大题共6小题，满分70分．解答须写出文字说明，证明过程或演算步骤)
17．（本小题满分10分）
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Ziyuanku.com计算:  (1)  
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(2)   eq \f(3－2i2－31－i,2＋i)；

18. （本小题满分12分）

设F1和F2是双曲线eq \f(x2,4)－y2＝1的两个焦点，点P在双曲线右支上，且满足∠F1PF2＝90°，求△F1PF2的面积为
[image: image52.wmf]S

.
19．（本小题满分12分）

已知直线x＋y－1＝0与椭圆x2＋by2＝eq \f(3,4)相交于两个不同点，求实数b的取值范围．

20.（本小题满分12分）

设x＝－2，x＝4是函数f(x)＝x3＋ax2＋bx的两个极值点．
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(1) 求常数a，b；

(2) 判断x＝－2，x＝4是函数f(x)的极大值点还是极小值点，并说明理由．
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ziyuanku.com21. （本小题满分12分）

已知某工厂生产x件产品的成本为C＝25 000＋200x＋eq \f(1,40)x2  (元)．

(1) 要使平均成本最低应生产多少件产品？

(2) 若产品以每件500元出售，要使利润最大，应生产多少件产品？
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22. （本小题满分12分）

已知椭圆C1：eq \f(x2,4)＋y2＝1，椭圆C2以C1的长轴为短轴，且与C1有相同的离心率．
资源库(1)求椭圆C2的方程；
(2)设O为坐标原点，点A，B分别在椭圆C1和C2上，eq \o(OB,\s\up6(→))＝2eq \o(OA,\s\up6(→))，求直线AB的方程．
 2016年春季学期期考试题

             高二数学(文科)----答案

一、1~6 AABCDB     7~12 CBABBC

13． eq \r(5)    14． 
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    15.  8    16.   2

17．解：　(1) (1＋i)(1－i)＋(1＋2i)2
＝1－i2＋1＋4i＋4i2 

＝1－(－1)＋1＋4i＋(－4)
Ziyuanku.com＝－1＋4i.   ………………………………5分

(2)  eq \f(3－2i2－31－i,2＋i)＝eq \f(9－12i＋4i2－3＋3i,2＋i)
＝eq \f(9－12i－4－3＋3i,2＋i)＝eq \f(2－9i,2＋i)＝eq \f(2－9i2－i,2＋i2－i)
＝eq \f(4－2i－18i＋9i2,5)＝eq \f(4－2i－18i－9,5)
＝eq \f(－5－20i,5)＝－1－4i.………………………………10分

18.解：　由题设知eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(|PF1|－|PF2|＝4，　　　 ①,|PF1|2＋|PF2|2＝20.　　②))………………4分
②－①2得|PF1|·|PF2|＝2.　　　　　　…………………8分

∴△F1PF2的面积S＝eq \f(1,2)|PF1|·|PF2|＝1.　　……………………12分

19．解：　由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋y－1＝0，,x2＋by2＝\f(3,4)，))得(4b＋4)y2－8y＋1＝0. …………………4分
因为直线与椭圆相交于不同的两点，所以eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(4b＋4≠0,Δ＝64－44b＋4＞0))，……………………8分

解得b＜3，且b≠－1.

又方程x2＋by2＝eq \f(3,4)表示椭圆，所以b＞0，且b≠1.

综上，实数b的取值范围是{b|0＜b＜3且b≠1}．……………………12分

20.解：　(1) f′(x)＝3x2＋2ax＋b，
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由极值点的必要条件可知，x＝－2，x＝4是方程f′(x)＝0的两根．

∴a＝－3，b＝－24.            ……………………6分
(2)  f′(x)＝3x2－6x－24＝3(x＋2)(x－4)

当x<－2时，f′(x)>0，

当－2<x<4时，f′(x)<0，

当x>4时，f′(x)>0，

∴x＝－2是f(x)的极大值点，x＝4是f(x)的极小值点．………………12分
21.解：　(1)设平均成本为y，则
y＝eq \f(25 000＋200x＋\f(1,40)x2,x)＝eq \f(25 000,x)＋eq \f(x,40)＋200，
y′＝－eq \f(25 000,x2)＋eq \f(1,40).令y′＝0，得x＝1 000.

当x<1 000时，y′<0；

当x>1 000时，y′>0.

∴当x＝1 000时，y取得极小值，也是最小值．

因此，要使平均成本最低，应生产1 000件产品．………………6分
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(2)设利润为L(x)，则

L(x)＝500x－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(25 000＋200x＋\f(x2,40)))＝300x－25 000－eq \f(x2,40)，

L′(x)＝300－eq \f(x,20).

令L′(x)＝0，得x＝6 000.

当x<6 000时，L′(x)>0；当x>6 000时，L′(x)<0，

∴当x＝6 000时，L(x)取得极大值，也是最大值．

因此，要使利润最大，应生产6 000件产品．    ……………………12分

22.解：(1)由已知可设椭圆C2的方程为eq \f(y2,a2)＋eq \f(x2,4)＝1(a>2)，其离心率为eq \f(\r(3),2)，

则eq \f(\r(a2－4),a)＝eq \f(\r(3),2)，解得a＝4，

故椭圆C2的方程为eq \f(y2,16)＋eq \f(x2,4)＝1.   ……………………5分
(2) 设点A，B的坐标分别为(xA，yA)，(xB，yB)，

由eq \o(OB,\s\up6(→))＝2eq \o(OA,\s\up6(→))及(1)知，O，A，B三点共线且点A，B不在y轴上，

因此可设直线AB的方程为y＝kx.
将y＝kx代入eq \f(x2,4)＋y2＝1中，得(1＋4k2)x2＝4，所以xeq \o\al(2,A)＝eq \f(4,1＋4k2).
将y＝kx代入eq \f(y2,16)＋eq \f(x2,4)＝1中，得(4＋k2)x2＝16，所以xeq \o\al(2, B)＝eq \f(16,4＋k2).
由eq \o(OB,\s\up6(→))＝2eq \o(OA,\s\up6(→))，得xeq \o\al(2, B)＝4xeq \o\al(2, A)，即eq \f(16,4＋k2)＝eq \f(16,1＋4k2)，解得k＝±1，

故直线AB的方程为y＝x或y＝－x.   ……………………12分
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